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Procedura zapobiegania i przeciwdziałania zarażania wszawicą w Publicznym Przedszkolu nr 4 w Jastrzębiu – Zdroju *
Krok 1.
Rodzice wychowanków przedszkola mają obowiązek informowania dyrektora przedszkola o wystąpieniu wszawicy u dziecka. 
Krok 2.
Dyrektor placówki  po pozyskaniu informacji udzielonej przez rodzica o wystąpieniu wszawicy u dziecka uczęszczającego do przedszkola,  informuje wszystkich  pozostałych rodziców o wystąpieniu wszawicy w przedszkolu. Informacja przekazywana jest w formie pisemnej za potwierdzeniem odbioru przez rodzica. 
Krok 3.
Dyrektor przedszkola informuje wszystkich pracowników o wystąpieniu wszawicy oraz zobowiązuje do podjęcia działań profilaktycznych.
Krok 4.
Wszyscy nauczyciele przedszkola zostają zobowiązani do przeprowadzenia rozmów informacyjnych z dziećmi dotyczących zapobieganiu rozprzestrzeniania się wszawicy w szczególności należy omówić zagadnienia , aby dzieci: 
· korzystały tylko ze swoich grzebieni i szczotek, ręczników, 
·  nie pożyczały sobie czapek lub innych nakryć głowy, 
·  myły i czesały włosy, 
·  miały krótkie lub związane włosy. 
· ograniczały dotykanie się głowami. 
· informowały rodziców o problemach zdrowotnych min. swędzeniu głowy.

Krok 5.
Na terenie przedszkola i stronie internetowej przedszkola  zostaje umieszczona informacja  dotycząca wystąpienia wszawicy wśród dzieci przedszkolnych .

Krok 6.

Dyrektor zaleca rodzicom wychowanków w przypadku wystąpienia wszawicy u dzieci podjęcie kuracji specjalnymi preparatami nie tylko dziecka, ale także rodziny,  codzienną kontrolę czystości głowy dziecka oraz czystości głów domowników.

 

Krok 7.

Dyrektor lub upoważniona osoba rozdaje ulotki informacyjne, jak pozbyć się wszy, postępować w domu, aby zapobiec dalszemu zarażaniu. 

Krok 8.

W placówce przeprowadzana jest ogólna dezynfekcja pomieszczeń, w których przebywają dzieci w szczególności:  dywanów, wykładzin, maskotek , przytulanek.

Krok 9.

W przypadku gdy rodzice zgłoszą trudności w przeprowadzeniu kuracji (np. brak środków na zakup preparatu), dyrektor  przedszkola we współpracy z ośrodkiem pomocy społecznej udzielają rodzicom  niezbędnej pomocy. 

Krok 10.

Jeśli rodzice uchylają się od podjęcia kuracji, dyrektor przedszkola zawiadamia ośrodek pomocy społecznej o konieczności wzmożenia nadzoru nad realizacją funkcji opiekuńczych przez rodziców dziecka oraz udzielenia im potrzebnego wsparcia. 


* Zgodnie z zaleceniami Departamentu Matki i Dziecka w Ministerstwie Zdrowia.

