Zasady nauczania zdalnego od 27 stycznia 2022 r.

1. Zajęcia szkolne dla uczniów z niepełnosprawnościami:
W przypadku szkół, których funkcjonowanie zostało ograniczone – w odniesieniu do uczniów, którzy z uwagi na rodzaj niepełnosprawności nie będą mogli realizować zajęć w miejscu zamieszkania – dyrektor jest zobowiązany na pisemny wniosek rodzica/załącznik nr 10 do zarządzenia nr 20/2021/2022 do zorganizowania zajęć stacjonarnie na terenie szkoły lub z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość – w budynku szkoły.
2. Konsultacje dla uczniów przygotowujących się do tegorocznych egzaminów ósmoklasisty: 
Pozostawiono możliwość zorganizowania konsultacji na terenie szkoły dla uczniów przygotowujących się do egzaminu ósmoklasisty. Dyrektor szkoły może zapewnić w szkole konsultacje indywidualne lub grupowe z nauczycielem prowadzącym zajęcia edukacyjne 
z przedmiotów, z których uczeń przystępuje do egzaminu ósmoklasisty. Organizacja konsultacji jest uzależniona od potrzeb uczniów, a także warunków pracy szkoły. 
[bookmark: _GoBack]Uczeń przygotowujący się do egzaminu ósmoklasisty powinien mieć możliwość wyjaśnienia trudnych kwestii, usystematyzowania materiału czy rozmowy z nauczycielem. Dodatkowo, w ramach konsultacji, dyrektor szkoły może zorganizować w szkole testy sprawdzające poziom przygotowania uczniów do egzaminu ósmoklasisty.
