ROZVOJOVÝ PROJEKT
 Ministerstva školstva, vedy výskumu a športu SR 
„Podpora výchovy a vzdelávania žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia 
v základných školách 2020“
SVET OKOLO NÁS
Náš projekt vychádzal zo skúsenosti podmienok našej školy. 
Do projektu  interaktívne sme zapojili  väčšinu žiakov našej školy. Aktivity z dôvodu COVIDU 19  sme prispôsobili tak, aby žiaci na jednotlivých úlohách a zadaniach pracovali len vo svojej komunite triedy a nemiešali sa s ostatnými žiakmi iných tried.  
[bookmark: _GoBack]Projekt „SVET OKOLO NÁS“ bol realizovaný v dvoch konkrétnych líniách napĺňajúcich prioritné témy výzvy v oblasti aplikácie nových foriem vzdelávania najmä smerom k podpore čitateľskej gramotnosti , inovácie metód vzdelávania so zameraním na  podporu interkultúrneho prostredia.
Učebné pomôcky budú slúžiť aj v nasledujúcich rokoch pre žiakov v triede a niektoré budú slúžiť aj ako výpožička pre žiakov zo SZP na domácu prípravu v prípade potreby.
Cieľom projektu bolo:
· podporovať inkluzívne vzdelávanie prostredníctvom aktivít prispievajúcich k odbúravaniu a predchádzaniu segregácie a diskriminácie 
· zlepšenie a rozvíjanie čitateľskej gramotnosti 
· zvyšovať motiváciu žiakov zo SZP prostredníctvom aplikácii nových foriem a metód výchovy a vzdelávania  
· spoznávanie a budovanie rešpektu k identite, kultúre a jazyku rómskych žiakov
· prioritne u žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia podporiť a rozvíjať záujem o prácu s knihou
· rozvíjať čítanie s porozumením
· skvalitňovať techniku čítania 
· podporovať interkultúrne prostredie 
· podporovať a posilňovať vzťah k tradíciám   
· napredovať v premene školy z monokultúrnej na interkultúrnu, v ktorej sa rómski, ale i nerómski žiaci dozvedia o spoločnej minulosti, kultúre, jazyku, aby si vybudovali pozitívny vzťah k svojim identitám s pozitívnym vplyvom na učebné výsledky, pre ich začlenenie do spoločnosti, do zamestnania.
Prvá línia projektu : NÁJDI SI MA /fotodokumentácia/
bola zameraná pre žiakov ISCED1. Formou plnenia jednotlivých aktivít sme rozvíjali čitateľskú gramotnosť, schopnosť logicky spájať súvislosti a konštruovať myšlienky. Podporovali a posilňovali sme vzťah k tradíciám a podporovali sme interkultúrne prostredie.
Druhá línia projektu : SVET OKOLO NÁS /power-Pointove prezentácie/
Bola zameraná pre žiakov ISCED2. Prostredníctvom plnenia aktivít sme sa zameriavali  na spoznávanie vplyvu iných kultúr a krajín na náš každodenný život, na etnickú a kultúrnu rozmanitosť v našom okolí. V týchto aktivitách žiaci pracovali na zadaniach dištančnou formou z dôvodu COVID 19.
Projekt „SVET OKOLO NÁS“ je prezentovaný vo vestibule školy v oknách s celým popisom aktivít s označením loga Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR a propagačným textom, že bol projekt ním finančne podporovaný.
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