INFORMACJA DOTYCZĄCA PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH 
MONITORING WIZYJNY

Kto jest administratorem danych osobowych?
Administratorem danych osobowych jest Szkoła Podstawowa im. Obrońców Westerplatte w Gardei, ul. Sportowa 1, 82-520 Gardeja (zwana dalej Szkołą).

Jaki jest cel i podstawa prawna przetwarzania danych osobowych?
Celem przetwarzania danych osobowych w postaci wizerunku osób zarejestrowanych przez urządzenie nagrywające wyłącznie obraz tj. kamerę jest zapewnienia bezpieczeństwa uczniów i pracowników Szkoły oraz ochrona mienia Szkoły.

RODO - ROZPORZĄDZENIE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO I RADY (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych).

Podstawą prawną przetwarzania jest art. 108a ustawy z dnia 14 grudnia 2016r. roku Prawo oświatowe.

Nie przewiduje się przetwarzania danych osobowych w celach innym niż te, w których dane osobowe zostały zebrane.

Komu udostępniamy dane osobowe?
[bookmark: _GoBack]Odbiorcami danych mogą być organy prowadzące postępowanie w sprawie zarejestrowanego zdarzenia np. policja, prokuratura, sąd, które działają na podstawie odrębnych przepisów oraz podmioty, które na podstawie zawartych umów przetwarzają dane osobowe w imieniu Administratora.
Dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego/organizacji międzynarodowej. 

Jak długo przechowujemy dane?
Zapisy z monitoringu przechowywane są przez okres 14 dni a w przypadku, gdy nagranie jest lub może być dowodem w postępowaniu prowadzonym na podstawie obowiązującego prawa – przez okres niezbędny, wynikający z przepisów prawnych.

Jakie ma Pani/Pan uprawnienia w zakresie przetwarzanych danych?
Przysługuje Pani/Panu prawo do dostępu do swoich danych osobowych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania zgodnie z przepisami prawa. 
Ponadto przysługuje Pani/Panu prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, tel. (22) 531 03 00, 

Czy dane podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji (w tym profilowaniu)?
Decyzje dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych nie będą podejmowane w sposób zautomatyzowany. Nie profilujemy Pani/Pana danych osobowych.

Jak uzyskać dodatkowe informacje  o przetwarzania Pani/Pana danych osobowych?
Adres do korespondencji: Szkoła Podstawowa im. Obrońców Westerplatte w Gardei, ul. Sportowa 1, 82-520 Gardeja
Adres email: zsgardeja1@o2.pl
Inspektor Ochrony Danych: Krzysztof Jóźwik, e-mail: biuro@solved.com.pl


