 HISTORIA PISMA – Część IV

Rozwój pisma w Polsce
Decydującym momentem w rozwoju pisma w Polsce było przyjęcie przez Mieszka I i jego dwór w 966 roku religii chrześcijańskiej według obrządku łacińskiego, przez co Polska dostała się w orbitę wpływów kultury zachodniej. Pierwsze księgi zostały do Polski przywiezione przez duchownych przybyłych z Czech w orszaku Dąbrówki – żony Mieszka.              W tym czasie znajomość pisania i czytania na terenie Polski była zjawiskiem zupełnie wyjątkowym. Posiadali tę umiejętność właściwie tylko obcokrajowcy, przebywający tutaj np. w celach misyjnych oraz ich uczniowie należący również do stanu duchownego. Dlatego też jeśli istniały wówczas warsztaty pisarskie, to podobnie jak w całej Europie, należy się ich doszukiwać w klasztorach benedyktyńskich, które znajdowały się m.in. w Tyńcu (Kraków), na Świętym Krzyżu (Góry Świętorzyskie).   
Pierwsze rękopisy to księgi liturgiczne, zbiory kazań, Biblia.

Papier w Polsce 

Do Polski pierwszy papier przywieźli ze sobą w 1325 r. poborcy papiescy, celem spisania na nim świętopietrza i dziesięcin. W niedługim czasie zaczęła używać go kancelaria królewska na Wawelu, o czym świadczy papierowy list króla Kazimierza Wielkiego, z 1337 r. znajdujący się w Archiwum Watykańskim. Pierwsza papiernia w Polsce została uruchomiona w Gdańsku około 1420 r. Następna – we Wrocławiu w 1491 r. Dopiero w XVI w. pojawienie się licznych oficyn drukarskich pociągnęło za sobą szybki wzrost liczebności papierni w całej Polsce.

     Najstarsze polskie rękopisy:

1. Dziejopisarstwo

· Kronika Galla Anonima; pisana po łacinie, pisana na początku  XII w., oryginał nie dochował się naszych czasów, zachowały się tylko kopie. 

· Kronika Polska Wincentego Kadłubka, pisana po łacinie, pisana na przełomie XII i XIII w. oryginał nie dochował się naszych czasów, zachowały się tylko kopie.

2. Hagiografia

· Żywot św. Wojciecha, pisany po łacinie, rodzimy żywot pisany  był w połowie XII w., oryginał nie dochował się naszych czasów, zachowały się tylko kopie. 

· Żywot św. Stanisława, pisany po łacinie, powstał w XIII w. oryginał nie dochował się naszych czasów, zachowały się tylko kopie. 

                 3. Kazania Świętokrzyskie – z XII w. 

                 4. Pieśń Bogurodzica (XIII lub XIV w)
