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[bookmark: _GoBack]Przerabiamy lekcję – Ułamki zwykłe – test podsumowujący.

Rozwiązujemy test online na portalu GWO w zakładce ucznia i przesyłamy wynik na mój adres e-mail zamieszczony na stronie internetowej szkoły. Proszę teraz przeczytać ze zrozumieniem poniższą instrukcję jak to zrobić:

Instrukcja do rozwiązania testu i przesłania wyniku:
Wchodzimy na stronę  www.gwo.pl  na tej stronie przechodzimy do zakładki:
– strefa ucznia – i wybieramy szkoła podstawowa – po lewej stronie ukażą się klasy więc wybieramy klasa 4 – następnie przedmiot matematyka – i testy online – tu wybieramy dział ułamki zwykłe i rozwiązujemy. 
Następnie po rozwiązaniu testu wciskamy przycisk sprawdź, a potem robimy zdjęcie samego wyniku procentowego i przesyłamy na adres e-mail w temacie wiadomości wpisujemy swoje imię i nazwisko, który znajduje się w zakładce adresy na stronie internetowej naszej szkoły:  klagiwona.zaw@gmail.com 

Powodzenia
Po przesłaniu wyniku Waszym zadaniem jest przeanalizować podsumowanie testu, czyli wasze odpowiedzi porównać z odpowiedziami prawidłowymi. W ramach poprawy zadania błędne rozwiązać w zeszycie.

