Temat: W ogrodzie Eden

Niech będzie pochwalony Jezus Chrystus. 


Witam dzieci klasy II. Dziś chcemy spojrzeć przed siebie co widzimy w domu, ale i wokół nas – chcemy podziękować Panu Bogu Stwórcy za wszystko, co nas otacza: za słońce, księżyc, niebo, chmury, drzewa, kwiaty, rośliny, zwierzęta, ludzi oraz najważniejsze i najbliższe nam osoby: Rodziców, rodzeństwo, babcie i dziadków. 

Otwórzcie sobie ten link – będzie dla was pomocą: https://www.youtube.com/watch?v=aYJOe34QWQw
1. Przeczytajcie sobie krótkiego opowiadania o dzieciach, które były na fantastycznej wycieczce podczas wakacji:
W sobotę była piękna pogoda. Wymarzony czas na wycieczkę. Kasia i Tomek pojechali z rodzicami do „Rabkolandu”. Ach, co tam się działo... Co kawałek inna atrakcja i inna zabawa. Chciało się koniecznie wszędzie zaglądnąć. Dzieciom najbardziej spodobała się jazda samochodzikami...

A teraz pomyślcie i odpowiedzcie na pytania:  
–
Co cieszyło dzieci w wysłuchanym opowiadaniu?

–
A co Was najbardziej cieszy?

–
Co powinniśmy robić, by komuś sprawić radość?

2. Czytamy fragment z Pisma Świętego o stworzeniu – z księgi Rodzaju - Rdz 2,8-17.

„A zasadziwszy ogród w Eden na wschodzie, Pan Bóg umieścił tam człowieka, którego ulepił. Na rozkaz Pana Boga wyrosły z gleby wszelkie drzewa miłe z wyglądu i smaczny owoc rodzące oraz drzewo życia w środku tego ogrodu i drzewo poznania dobra i zła. Z Edenu zaś wypływała rzeka, aby nawadniać ów ogród, i stamtąd się rozdzielała, dając początek czterem rzekom. Nazwa pierwszej – Piszon; jest to ta, która okrąża cały kraj Chawila, gdzie się znajduje złoto. A złoto owej krainy jest znakomite; tam jest także wonna żywica i kamień czerwony. Nazwa drugiej rzeki – Gichon; okrąża ona cały kraj – Kusz. Nazwa rzeki trzeciej – Chiddekel; płynie ona na wschód od Aszszuru. Rzeka czwarta – to Perat. Pan Bóg wziął zatem człowieka i umieścił go w ogrodzie Eden, aby uprawiał go i doglądał. A przy tym Pan Bóg dał człowiekowi taki rozkaz: «Z wszelkiego drzewa tego ogrodu możesz spożywać według upodobania; ale z drzewa poznania dobra i zła nie wolno ci jeść, bo gdy z niego spożyjesz, niechybnie umrzesz»”.

Zapamiętajmy: Pan Bóg stworzył ludzi i obdarzył ich tym wszystkim, co im było potrzebne do życia. Pan Bóg jako najlepszy Ojciec obdarzył ludzi tym, co było najpiękniejsze i najlepsze. 
3. Kolejne opowiadanie: Przeprowadzka, o Kasi, która przeżywała przeprowadzkę całej rodziny do nowego domu:
 „Odkąd Kasia pamiętała – mieszkali całą rodziną w małym mieszkaniu w bloku. Pamiętała nie zamykające się drzwi od łazienki, stary chodnik w przedpokoju, i zniszczone szafki. Aż wreszcie przyszedł dzień przeprowadzki do zupełnie nowego domu. Dom był piękny i duży. Kasia miała tam swój pokój. Wszystko było świeże, pachnące, czyste i nowe. Doskonale pamięta, jak powoli stawiała kroki po nowym miękkim dywanie. Mama wtedy mówiła, że to wszystko należy do nich. Mogą się tym cieszyć i korzystać z tego na co dzień. Jednak przypomniała, że to wszystko trzeba szanować i odpowiednio wykorzystywać. Od razu przypomniał się Kasi opis raju. Pan Bóg też dał pierwszym ludziom to co najlepsze. Pozwolił mądrze korzystać ze wszystkiego”.

I my zapamiętajmy: że w raju było samo dobro. Pan Bóg obdarzył człowieka szczęściem i radością. Wokół nas również możemy zauważyć wiele dobra. Bóg, który jest Miłością, obdarza nas ciągle dobrem. Obdarza nas miłością.

Nasze podsumowanie: uczniowie wykonają zadanie 1 ćwiczeń str. 151 i 153 - ogród Eden    oraz 2 str. 152 – moje obowiązki.

