Temat: Niedziela Palmowa.

Niech będzie pochwalony Jezus Chrystus. 

Dzisiaj i na kolejnych katechezach będę chciał przekazać dzieciom trochę wiadomości o  Wielkim Tygodniu. Dziś o tym, co wydarzyło się w niedzielę rozpoczynającą Wielki Tydzień .

Aby dowiedzieć się, jak wyglądało przybycie Jezusa do Jerozolimy i jakim środkiem lokomocji Pan Jezus przybył do miasta polecam wam małą prezentację. Otwórzcie sobie link w nowym oknie przeglądarki (najpierw trzeba go sobie skopiować), powiększcie na pełny ekran i spróbujcie sobie ponaciskać na obrazku po kolei kolorowe ikonki zapoznając się z treściami, które będą wam się pojawiać. 
https://view.genial.ly/5e70bd83e3024c0f586d5380/interactive-image-interactive-image
Piosenka : https://www.youtube.com/watch?v=KLYDQ_IbSck
Wysłuchaj opowiadania - Legenda o pewnym osiołku:
https://www.youtube.com/watch?v=6_-XQQ0J_wI
Dzieci powinny wiedzieć:

- o jakim wydarzeniu z życia Pana Jezusa dziś mówimy?

- jak dziś nazywamy dzień, w którym wspominamy to wydarzenie?

A może spróbujecie odnaleźć to wydarzenie w swojej domowej Biblii?  Fragment Ewangelii wg św . Mateusza ( Mt 21 , 1-9 )
W Niedzielę Palmową przynosimy do kościoła palmy. Cieszymy się, że Pan Jezus jest z nami. Idziemy w radosnej procesji. Są konkursy na najpiękniejszą i najładniejszą palmę ale w tym roku będzie inaczej. Ksiądz poświęci palmy a my będziemy obserwować to z naszych domów w TV. Nie będzie też procesji z palmami. 
Dlatego kolejny raz zachęcam dzieci aby w swojej codziennej modlitwie prosiły o ustanie epidemii - https://www.youtube.com/watch?v=Grc0dN9q-Lg
Zadanie domowe: 

1. Na kartce formatu A4 wykonaj palmę dowolną techniką plastyczną – po świętach gdy wrócimy do szkoły /taką mamy wielką nadzieję/ przynieś swoją pracę na lekcje religii i zdobędziesz za nią ocenę. 
2. Do obejrzenia, polecam: GRA – NIEDZIELA PALMOWA: https://wordwall.net/resource/1083908/religia/niedziela-palmowa
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