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Przerabiamy lekcję – Ćwiczenia w obliczaniu pola prostokąta i kwadratu - zadania   (podręcznik str. 186-187)
Na tej lekcji utrwalisz wiedzę z zakresu pola prostokąta i kwadratu oraz zastosujesz poznane wzory w obliczeniach praktycznych.
[bookmark: _GoBack]W Waszych kontach na stronie epodreczniki.pl udostępniłam nowy materiał:  Pole prostokąta i kwadratu. Jest tam omówiony temat, są filmiki ułatwiające jego zrozumienie oraz rozwiązane przykłady, ćwiczenia i zadania do samodzielnego rozwiązania. Bardzo proszę o przerobienie udostępnionego materiału z tego tematu . Zadania, które nie są przystosowane do współpracy online nie będą Wam się zapisywać. Są to zadania do poćwiczenia  i zastanowienia się. 
Ja mam podgląd, w jakim procencie i jak poprawnie rozwiązujecie zadania oraz jaką odpowiedź udzielił każdy z Was. To będzie podlegało ocenie waszej pracy. Informuję, że zadania należy rozwiązać do końca dnia 31.05.2020r. Po tym terminie Wasze rozwiązania zadań mogą podlegać ocenie ;) 
W razie pytań, problemów proszę o wiadomość na e-dzienniku lub przez discord. 

Na lekcji z dnia 25.05.2020 zamieściłam linki do materiałów bardzo pomocnych 
w zrozumieniu tematu. Wiem, że nie wszyscy z nich skorzystali, a potem mają problem 
z rozwiązaniem zadań. Proponuję jednak oglądać materiał pod linkami !!! 


