Światowy Dzień Książki
Drodzy uczniowie!

Święto Książki obchodzone jest na całym świecie 23 kwietnia. W naszej szkole w minionych latach również obchodzimy to święto uroczystym apelem bądź wystawą książek w bibliotece, innym razem konkursem bibliotecznym. 
Światowy Dzień Książki jest dorocznym świętem, ustanowionym przez UNESCO w 1995 r., a jego celem jest przede wszystkim promocja czytelnictwa.

Choć organizacja międzynarodowa do spraw oświaty i kultury ustanowiła 23 kwietnia Dniem Książki, to już dużo wcześniej w niektórych krajach obchodzono to święto.

Sam pomysł zrodził się w1926 r. w Hiszpanii, a konkretnie w Katalonii.

Katalończycy 23 kwietnia obchodzili i nadal obchodzą święto swego patrona – Świętego Jerzego. Był taki zwyczaj, że w tym dniu kobiety obdarowywane były czerwonymi różami, mającymi symbolizować krew pokonanego przez Świętego Jerzego smoka. Z czasem kobiety zaczęły odwzajemniać się mężczyznom podarunkami w postaci książek. 

23 kwietnia to również symboliczna data dla literatury światowej. W tym dniu, w roku 1616 zmarli światowej sławy pisarze: Miguel Cervantes, autor słynnego Don Kichota i William Szekspira. Ponadto na ten dzień przypada również rocznica śmierci bądź urodzin wielu innych wybitnych pisarzy.

Dzisiejszy dzień jest okazją do tego, by szczególnie zachęcać Was do czytania książek.
Hasła promujące czytanie książek
„Kiedy czytam rano i wieczorem, moja buzia tryska humorem!”
„Lek na głowę jest w aptece, a na nudę w bibliotece”
„Książki czytajcie, świat poznawajcie!!!”
