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Lekcja

Temat: Układanie tangramu, narzędzia „Wstawianie” i „Kształty” edytorze tekstowym Word.
Podczas zajęć dowiemy się co to jest tangram, pobawimy się w układanie z niego różnych figur oraz poznamy narzędzie „Wstawianie” i „Kształty” w edytorze tekstowym.
Co to jest tangram?

Tangram jest to chińska łamigłówka, która składa się z siedmiu elementów w postaci figur geometrycznych powstałych przez rozcięcie kwadratu:2 jednakowe duże trójkąty prostokątne,1 średni trójkąt prostokątny, 2 jednakowe małe trójkąty prostokątne, 1 mały kwadrat, 1 mały równoległobok.
Na początek można poćwiczyć sobie układanie tangramu (najlepiej poprosić do pomocy osoby starsze – rodzeństwo, rodziców czy dziadków), które znajduje się na stronie: http://www.math.edu.pl/tangram
Kolejnym elementem zajęć jest poznanie narzędzia „Wstawianie” i „Kształty” w edytorze tekstowym.

Otwórzmy zatem program Microsoft Word i na górze strony kliknijmy zakładkę Wstawianie, a następnie wybierzmy narzędzie Kształty. Narysujmy sobie korzystając właśnie z narzędzia Kształty figur, które znajdują się w tangramie (jeśli są dwa, nie musimy rysować podwójnie). Nie muszą się one składać w kwadrat, chodzi tylko o ilość i kształt figur. Czyli w tangramie są: 2 jednakowe duże trójkąty prostokątne, więc wybieramy z Kształtów trójkąt prostokątny i rysujemy go, jak na rysunku poniżej:

Kolejna figura to średni trójkąt prostokątny, więc znów wybieramy ten sam trójkąt i rysujemy go troszkę mniejszego:


Kolejne są dwa małe trójkąty prostokątne, wiec znowu wybieramy ten sam trójkąt i rysujemy go w małej wersji: 


Następnie w tangramie mamy jeden mały kwadrat (aby narysować idealnie równy kwadrat należy najpierw wybrać narzędzie, czyli nasz kwadrat, potem wcisnąć lewy shift i trzymając go wciśniętego rysujemy kwadrat):

 

I na koniec mamy mały równoległobok (równoległobok, to tak zwany kopnięty prostokąt):


Życzę miłej nauki.

Następna lekcja będzie dostępna 20 marca, wtedy, kiedy mamy zajęcia w planie lekcji.
